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Biologia lll - 18

Najczestsze choroby XX wieku.

Poziom trudnosci: Sredni

1. Wiek XX zapisat sie w dziejach historii jako wiek:
o A - szybkiego rozwoju nauki i techniki
o B - osiggnie¢ cywilizacyjnych
o C - znacznego przyrostu ludno$ci na Swiecie
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

2. Ostatnie lata to:

o A - czas wyniszczajgcych wojen i nadmiernej produkcji $mierciono$nej broni
o B - globalnego spustoszenia naturalnych zasobow przyrody

o C - postepujacych zmian srodowiskowych

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3. Choroby XX wieku to gtdwnie choroby:
o A - cywilizacyjne
o B - spoteczne
o C - zawodowe

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

4. Choroby cywilizacyjne, to grupa chordb zwigzana z rozwojem cywilizacji, a w
szczegoblnosci z rozwojem:

o A -industrializaciji i urbanizacji

o B - mechanizacji i motoryzacji

o C - chemizaciji

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

5. Do grupy choréb cywilizacyjnych zaliczamy:
o A - wypadki przy pracy, zatrucia przemystowe i choroby wibracyjne
o B - choroby wywotane nadmiernym hatasem i promieniowaniem

o C - choroby wywotane nadmiernym skazeniem srodowiska substancjami chemicznymi
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne
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6. Choroby wywotane nadmiernym skazeniem srodowiska substancjami chemicznymi to:
o A - zatrucia przemystowe i nowotwory
o B - alergie i pylice
o C - choroby uktadu oddechowego i krgzenia
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

7. W chorobach cywilizacyjnych, istotnymi czynnikami chorobotwdrczymi sa;:
o A - zbyt szybkie tempo zycia, staty pospiech i ustawiczny stres, bedace przyczyng
nerwic i zaburzen nerwowych
o B - zmiana trybu zycia, ograniczenie ruchu i wysitku, siedzacy tryb zycia badz ruch
jednostajny, monotonny, angazujacy tylko niektére partie ciata

o C - nadmierne, niewtasciwe odzywianie bedace przyczyng otytosci i schorzen ukladu
pokarmowego

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

8. Choroby spoteczne, to zazwyczaj grupa chordb:

o A - przewlektych, wystepujacych masowo w powigzaniu z warunkami spotecznymi
ludnosci

o B - okresowych, wystepujacych lokalnie
o C - przewlektych, wystepujacych pojedynczo
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

9. Do choréb spotecznych w Polsce zalicza sie:
o A - gruzlice, kite, rzezaczke, AIDS
o B - choroby nowotworowe, psychiczne, serca i naczyn, otytos¢

o C - reumatyczne, préchnice zebéw, cukrzyce oraz choroby zakazne (czerwonka,
dury)

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

10. Choroby spoteczne w znaczacy sposdb obnizajg warto$¢ biologiczng spoteczenstwa,
pogarszajac tym samym sytuacje ekonomiczng ze wzgledu na:

o A - absencje chorobowg

o B - inwalidztwo, rehabilitacje

o C - Smiertelno$c¢

o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne
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11. Choroby zawodowe to schorzenia powstajgce w wyniku:
o A - wykonywania okreslonej pracy
o B - z powodu warunkéw, w ktérych wykonuije sie prace
o C - wszystkie odpowiedzi sg poprawne

12. Do najczestszych czynnikdéw wywotujgcych choroby zawodowe zaliczamy:

o A - nieodpowiednia, przymusowa pozycje ciata oraz kontakt z truciznami
przemystowymi, ciatami promieniotworczymi, odczynnikami, lekami,
drobnoustrojami chorobotworczymi i pasozytami

o B - nadmierne obcigzenie czesci kosci czy danych grup mieéni oraz nadmierna
eksploatacja narzadu mowy czy wzroku

o C - nieodpowiednie narzedzia pracy oraz ciezkie warunki klimatyczne (zapylenie,
niedotlenienie, nad- i podci$nienie atmosferyczne, temperatura, hatas, wstrzasy,
wibracje)

o D - wszystkie odpowiedzi sa poprawne

13. Do choréb zawodowych zalicza sig:
o A - pylice weglowg u gornikéw, pylice krzemowa u pracownikéw kamieniotomow i
szlifierzy, rak skory u asfalciarzy
o B - egzemy u pracownikéw zaktadow chemicznych i obuwniczych, rozedme ptuc u
wydmuchiwaczy szkta, ptaskostopie i zylaki
o C - uszkodzenia narzaddw gtosu i stuchu, zespdt wibracyjny
o D - wszystkie odpowiedzi sg poprawne
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